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Beantwoording Kamervragen klimaatactivisten Eindhoven 
Airport 

 

Aanleiding 
Op 27 maart jl. zijn door Kamerlid Koerhuis (VDD) mondelinge vragen aangemeld 
over de demonstratie van Extinction Rebellion (XR) op Eindhoven Airport (EA) die 
op 25 maart heeft plaatsgevonden. Deze vragen kwamen niet aan de orde in het 
vragenuur. Vervolgens zijn door hetzelfde kamerlid op 3 april schriftelijke vragen 
gesteld naar aanleiding van berichtgeving, in de vorm van een video, in de 
Telegraaf over de demonstratie van XR. In deze nota wordt u gevraagd in te 
stemmen met de beantwoording.  

Geadviseerd besluit 
U wordt om akkoord gevraagd op de bijgevoegde beantwoording van de 
schriftelijke vragen.  

Kernpunten 
Kamerlid Koerhuis vraagt om uw reactie op het bericht ‘Klimaatactivisten 
betreden Eindhoven Airport’ van 25 maart jl. Daarnaast wordt er gevraagd naar 
het verloop van de demonstratie: hoe de demonstraten het luchthaventerrein 
hebben kunnen betreden, hoe dit in de toekomst voorkomen kan worden. Ook 
wordt er geïnformeerd naar de schade die de demonstratie heeft veroorzaakt.  
 
Krachtenveld  
De beveiliging van luchthavens en de inzet van de Politie vallen onder het gezag 
van de minister van JenV. De beantwoording van deze vragen is daarom in 
samenwerking met het ministerie van JenV tot stand gekomen.  
De beantwoording met betrekking tot de inzet van de KMAR is afgestemd met het 
ministerie van DEF en de beantwoording betreffende het demonstratierecht met 
het ministerie van BZK. 
De vragen betreffende het lokale gezag zijn voorgelegd aan de Gemeente 
Eindhoven. 
Voor de beantwoording van vraag 7 en 8 over de effecten van de demonstratie op 
de luchthaven en het verhalen van de schade op demonstranten is Eindhoven 
Airport geraadpleegd.  

Politieke context 
Aan uw collega van JenV zijn door het Kamerlid Michon-Derkzen (VVD) 
schriftelijke vragen gesteld over de veiligheid over demonstraties door Extinction 
Rebellion (ingezonden 31 maart 2023). Vier van deze vragen betreffen de 
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aanhouding van de demonstranten van XR op EA op 25 maart. Deze vragen zijn 
ter kennisneming bijgevoegd. 
 
In de provincie Noord- Brabant, mede-aandeelhouder van Eindhoven Airport,  zijn 
Statenvragen gesteld aan het collega door de PVV over de demonstratie van XR. 
Een deel van de vragen ging over de beveiliging van Eindhoven Airport.  

Voorgaande ontwikkelingen en alternatieven 
Op 8 november 2022 zijn door het Kamerlid Koerhuis eerder mondelinge vragen 
gesteld aan uw college van JenV over het bericht «Klimaatactivisten breken in op 
Schiphol, arrestanten klagen over «gebrek aan eten en drinken»» (Telegraaf.nl, 5 
november 2022) (ingezonden 8 november 2022). De vragen van de heer Koerhuis 
richtten zich op het gevaar voor de vliegveiligheid door de demonstratie.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording schriftelijke 
vragen Koerhuis (VVD) 

 

2 ‘Meer dan 400 klimaatactivisten 
aangehouden voor actie op 
Schiphol’, Telegraaf, 14 
november 2022 

 

3 Vragen van het lid Michon-
Derkzen (VVD) aan de Minister 
van Justitie en  
Veiligheid over demonstraties 
door Extinction Rebellion 
(ingezonden 31 maart  
2023) 

Ter kennisneming  
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